

辱华言论源自暗黑心理

张红

一段时间以来，有关辱华言论的报道似乎多了起来。正当全美华人社团的领袖还在商讨如何进一步推进“解雇贝克尔运动”，以抗议福克斯电视台节目主持人贝克尔的辱华言论时，堪称华人骄傲的美国前劳工部长赵小兰又遭遇了种族主义言论攻击。贝克尔使用了“中国佬”等侮辱意味浓厚的字眼，凯西·格鲁伯则把赵小兰的华人身份当做攻击的目标。

好像这还不够热闹，马来西亚又爆出辱华言论。马来西亚新闻部前部长再努丁指华人是马国“最大的贿赂者”。此言论一出即在马来西亚朝野内部引起轩然大波，多个政党团体纷纷对其进行抨击与谴责。

辱华言论频频曝光，各种原因已经被各方反复分析。中国经济快速发展引发的各种羡慕嫉妒恨、华人闷声发财造成的各种怀疑与误解、长久以来根深蒂固的傲慢与偏见，以及华人自身存在的一些不足等都屡被提及。

理一理过去一段时间被曝光的辱华言论还会发现，有两类人似乎很容易成为报道的主角：电视节目主持人、演员等公众人物和在政坛打滚的政客。

对于公众人物而言，吸引眼球自然是最渴望存在的状态。在“中国”成为世界“关键词”的当下，不管是美国广播公司的电视节目主持人吉米，还是演员莎朗·斯通，在与中国相关的话题上做点文章无疑是他们不断刷新存在感的利器。至于这样捧来的是不是骂名，他们似乎并不那么在乎。

对于某些做事无底线的政客而言，为达目的不择手段已是家常便饭。不管是称赵小兰“不是肯塔基州人，而是亚洲人”的凯西·格鲁伯，还是大马的再努丁，他们打出“华人牌”的目的很难说不是为了利用某些人羡慕嫉妒恨的阴暗心理或是对所谓“中国威胁”的担忧。

对于这些反映了暗黑心理的辱华言论究竟该如何应对？

团结起来，发出声音，让那些无底线恶意中伤华人的家伙付出代价，让世界看到华人维护自身权益的坚定决心和不容忽视的执行力。这是海外华侨华人正在努力做的事。这注定了是场持久战。非洲裔美国人花了那么长的时间终于让“nigger（黑鬼）”成为“政治不正确”，可是，首位非洲裔美国总统奥巴马仍然不止一次因种族、肤色被“黑”。奥巴马今年年初接受杂志采访时还不得不承认：“有些人只是单纯因为不喜欢有个黑人总统而不喜欢我。”

不过，另一方面，我们或许也可以在心底深处告诉自己，在走向辉煌的过程中，有些噪音总是难免。那些动辄使用带有种族主义色彩、侮辱性言辞的家伙，内心暗黑而且脆弱。他们张牙舞爪的外表掩盖不住那颗惴惴不安的心。对于这些家伙，发自内心的忽视或许才让他们最郁闷。

无论如何，对于在世界各地打拼的华侨华人而言，修炼一颗强大的内心，坚定不移地走向更加美好的明天，或许才是对各种辱华言论的最好回应。



来源：兰江导报

全职妈妈不算少

华人来美国做全职妈妈并非稀罕事。

赵巧贤就是其中之一，她到美国已经10年了，目前和母亲一起住在佛罗里达州。她从知道自己怀孕起就没再工作。她接受采访时说：“由于工作的原因，我丈夫每周只回来一天。平时都是我自己在家里带孩子，母亲偶尔能来帮帮我。”

家住科罗拉多州的吴女士也在不久前加入了全职妈妈的队伍。如今，她的女儿7个半月大了。每当谈到家里的“小公主”，吴女士就抑制不住满脸的笑容。她表示，她认识很多做全职妈妈的华人朋友，她们还建立了一个QQ群，方便在美国的华人妈妈们一起交流育儿经验。

住在加利福尼亚州圣何塞市的“飞鱼”则是在孩子出生以后才来的美国。2009年，她带着3岁的儿子和6个月大的女儿来到美国，做起了全职妈妈。“飞鱼”说：“我身边有不少做全职妈妈的华人。有些是跟着老

美国华人：全职妈≠宅在家

王雯婷

在遥远的大洋彼岸，有这样一群人：她们不去工作，每天为了打理家务、照顾孩子忙个不停，这就是美国华人圈里的全职妈妈。据皮尤研究中心近日公布的报告显示，全美共有8500万个母亲。在子女未满18岁的母亲里，有71%周旋于职场，另外29%为全职妈妈。其中，亚裔的全职妈妈比例为37%，居所有族裔之首。

公来的美国，到美国之后就一直在家带孩子。也有一些妈妈以前是有工作的，但是随着孩子一天天长大，要忙的事情越来越多，也就干脆辞掉工作做起了全职妈妈。”

“辣妈”生活也很忙

也许有人会觉得全职妈妈不用上班，生活一定很清闲，但事实并非如此。“飞鱼”就说：“在我居住的这边，孩子越大妈妈们要忙的事情就越多。比如，要接送孩子去各种课外班，有时还要帮忙服务，或者带孩子去参加各种比赛，到孩子学校当义工等。”

除了要忙家庭、忙孩子，不少全职妈妈也在闲暇时培养起了业余爱好。

知名博主“Hallie Swanson”就是一个“时尚辣妈”，她移居美国之后常常在时尚论坛发帖，晒自己的日常穿戴。从最开始的“路人装”到后来的“时尚范”，这位全职妈妈甚至和凯特王妃、维多利亚一起荣登美国时尚杂志《名利场》的“2013全球最佳着装榜”。

赵巧贤也说，她身边的一些朋友会在孩子大一些以后去中餐厅做兼职。“飞鱼”则开始了半职读书、半职带孩子的生活。她说：“我儿子今年8岁，女儿5岁。他们白天上学时，我会上学读书。虽然这样的生活比全职妈妈要忙碌一些，但是自己有点追求，感觉也挺好的。”

美国研究人员曾指出，从事一定兼职工作的女性比全职在家的主妇更容易保持身体健康，也更快快乐。而且，对于还没上学的孩子而言，从事兼职工作的妈妈能为他们提供更多的互动学习机会。

所以，有专家指出，打理家务、照顾孩子固然是全职妈妈们的生活重心，但也不要将自己封闭在家中，培养一些业余爱好，做一些兼职，会让今后的生活变得更加精彩。

为育儿也为“减负”

教育家陶行知曾经说过：“教人要从小教起。幼儿比如幼苗，培养得宜，方能发芽滋长，否则幼年受了损伤，即不夭折，也难成材。”

很多全职妈妈之所以不去工作，为的就是能亲自照顾孩子。

“飞鱼”表示，她刚来美国那会儿，孩子们都太小，也不会讲英语。她总是担心孩子们不会照顾自己，所以才事事亲力亲为，毕竟“自己带孩子比较放心”。赵巧贤则说：“孩子真正属于我的时光就那么五六年，她上学后会离我们越来越远，我希望她能参与她的成长，享受我们每天在一起的短暂时光。”

而且，全职妈妈在家带孩子也能省下一笔不小的开销。吴女士说：“在美国，但凡涉及人力的工作都很贵。在我们这边，一个中等的日托所每周大约需要200美金。要是请保姆就更贵了，我朋友说，如果是从月子里开始的全保，一个月就得2000美金。”

此外，从客观因素上来说，想在美国找到一个既高薪又轻松的工作也绝非易事。此前就有报道指出，由于美国经济不景气，不少华人女性无法找到工作，只好选择在家照顾小孩。

一条蓝丝带牵起千万爱

小白

青少年一样生活与学习。

7月29日，中国侨联主席林军在北京会见了基金会代表。林军指出，SDC蓝丝带国际基金会成立4年来，在同学们的共同努力下，不断成长和发展。基金会的同学们从捐献零用钱开始，尽其所能够助残儿童和家庭。4年来，基金会的捐赠金额已达到100多万美元，惠及加拿大、美国、中国等多国残障儿童。对此，中国侨联表示鼓励和赞赏，对同学们关心社会、回报社会的爱心表示赞扬。基金会的大部分会员是华裔，希望大家今后常来中国走一走，看一看，更加全面地了解中国，了解家乡，成为中外交流的友好使者。

基金会代表在20天内分别在北京、天津、西安、徐州、南京5个城市参观和学习，并将到访多个残疾学校。



8月6日，在徐州彭城培智学校，蓝丝带助残基金会宣布，资助两名智障儿童学费直至他们完成正常的学业。同时宣布，蓝丝带会不断鼓励努力向上的同学，直至他们完成大学学业。图为基金会代表与两名儿童合影。

小白摄

“90后”华裔：向刻板说“不”

黄莎

“世上本没有路，走的人多了，便成了路。”人生常常是这样，只有不甘于寂寞的生活，才能演绎别样的人生。一批年轻的“90后”华裔，正在用他们自己的方式打破世界对华人的刻板印象，演绎着属于他们的精彩。

目前，出生于上世纪90年代的华裔大都是名副其实的“华二代”。他们身处两种文化的叠加地带，在融入海外社会的同时，也接受着来自中国的文化传统及家庭教育。正是“这种自身所承载文化与所处环境存在的某种适度紧张，激发了‘华二代’的奋发”，有媒体如是评论。

如今，越来越多“90后”华裔开始崭露头角。从小在美国长大的“90后”华裔女生程如玉，早在20岁时就“杀”入了纽约商界。初到纽约的日子，她一边寻找合伙人，一边做地产经纪维持自己的生活。从承办素食外送服务开始，她慢慢积累资本，并最终成功打造了一家颇有名气的素食私房菜馆。在这里，客人不仅可以享受大厨精心准备的菜肴，不同的人还可以坐在一桌子桌子上互相认识。美味的食物加上独树一帜的经营方式让纽约食客们耳目一新，也让餐馆名声大噪。

程如玉并不是唯一令人惊艳的“90后”华裔。颇有政治头脑的加拿大华裔女孩刘舒云16岁起便频繁参加加拿大新民主党派活动，并在2009年一跃成为新民主青年团联合主席。20岁时，她代表新民主党参加联邦大选，成功在魁省蒙特利尔市郊的千岛河选区胜出，成为加国历史上最年轻的华人国会议员。

“90后”华裔不仅在现实世界中星光闪耀，在网络世界中也不甘落后。

在世界上最大的视频网站youtube上颇有名气的美籍华人吴凯文，以拍摄搞笑短片的方式表达自己的观点，赢得了一批国内外粉丝的热捧。在他出名的短片“I Have to Deal With Stereotypes（我不得不打破陈规）”中，他以轻松幽默的方式谈及他如何处理美国对亚裔人种的刻板印象。外界对这位华裔年轻人的调侃不禁频频点赞。

年轻的“90后”华裔在中外文化激烈碰撞中成长。与父辈相比，他们更愿意向外界展示自己的才华，用实际行动向“保守呆板”的刻板印象说“不”。他们正用自己的方式演绎着属于他们这代人的传奇。



来源：华商网



▲在徐州彭城培智学校，代表团成员主动要求和孩子们吃住住在一起。图为王钦与孩子在一起。



▶▼图为代表团成员与天津幼儿师范学校的孩子们在一起。



世界福建青年联合会向云南震区捐款

杨凯淇

5日，世界福建青年联合会通过中国国务院侨办“侨爱工程”向云南昭通鲁甸地震灾区捐赠善款20万元人民币，以支持地震灾区抗震救灾、重建家园。这也是“侨爱工程”在此次地震发生后收到的首笔海外侨胞捐款。

8月3日16时30分许，云南省昭通市鲁甸县境内发生6.5级地震，造成重大人员伤亡，逾百万人受灾。正在北京召开会议的世界福建青年联合会得知这一消息后，几位“80后”理事率先提出驰援灾区的想法，随后在会理理事会会长林广场的动议下，来自24个国家的40余位会长、理事纷纷响应。

林广场介绍说，世界福建青年联合会以“青春勇担当，侨心中国梦”为主题，开展了“侨心慈善行”等五大行动，备受会员支持。此次通过“侨爱工程”捐赠，是希望“娘家”能代表侨胞们转达心意。

国务院侨办主任裘援平对世界福建青年联合会的义举深表赞赏。她指出，海外华侨华人一直热爱家乡、心系祖国，每当中国国内发生一些重大的自然灾害和重大事件，都能在第一时间听到、看到海外侨胞的举动或发出的声音。

“昨晚听到你们捐赠善款的消息，我很感动，因为你们捐出来的不仅仅是善款，也是在表达海外华侨华人对灾区人民的慰问关爱之情。”裘援平说，侨胞的义举也是激励和推动侨务工作者努力奋斗的强大动力。

“海外侨胞长期以来为侨界和国家所做的有益工作，点点滴滴我们都记在心上。”她表示，此次世界福建青年联合会的义举让她看到了侨社未来的希望和发展前景。她希望年轻一代侨领能够继承侨界长期以来的爱国爱乡传统，为住在国和祖（籍）国做出应有的贡献，无愧于各自的青春。

捐赠仪式上，裘援平还强调，侨胞捐赠的善款代表着沉甸甸的心意，国务院侨办将郑重按照严格的程序来管理、使用、监督、反馈。“请你们放心，我们一定会对此负责。”

(据中新社电)